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Bilaga 3 A Fördelning med kombination av fasta belopp och pålägg

Ett förenklat exempel som visar fördelning av högskolegemensamma kostnader med en kombination
av pålägg och fasta belopp och med direkta löner som fördelningsbas på kostnadsbärarna vid en
högskola med två fördelningsnivåer. Exemplet bortser från uppdelning på utbildning-forskning.

Steg 1 Central nivå Fördelning/beräkning
Högskolegem 400 Direkta löner, som är totalt 2 000

är här fördelningsbas
Pålägget blir 20%  = 400 / 2.000

Högskolegem 100 Antal anställda, som är totalt 5 000
är här fördelningsbas
Kostn per anställd blir 0,02  = 100 / 5.000

500

Steg 2 En institution
Direkta löner 200 Antal anställda vid inst 500
Direkta drift, lokaler 100

Indirekta instgem löner 30
Indirekta instgem drift, lo 20

Indirekta högskolegem 40  = 20% * 200
Indirekta högskolegem 10  = 0,02 * 500

400

Steg 3 Påläggsberäkning på direkta löner
Högskolegem 20%  
Högskolegem 5%  = 10 / 200 Omräkning av det fasta beloppet

25% till ett "delpålägg" på direkta löner
Institutionsgem 25%  = (30+20) / 200

50%

Steg 4 Påläggsanvändning på en kostnadsbärare
Direkta löner 10
Direkta drift, lokaler 10
Indirekta högskolegem 2,5  = 25% * 10
Indirekta institutionsgem 2,5  = 25% * 10

25

Med siffrorna i detta exempel framgår bl a  
 - att när en övre nivå fördelar pålägg direkt på kostnadsbärarna, måste fördelningen från de undre
   nivåerna göras med samma fördelningsbas.
 - att det fasta beloppet bör räknas om till ett "delpålägg" för
   högskolegemensamma kostnader på direkta löner


	3 A Komb baser

